# 鹰城开启盛夏模式 今天最高气温 33℃

口记者 杨元琪

本报讯记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云或晴天为主,风力不大,气温依然较高。

鹰城连续几日晴好天气,气温也

是直线攀升。据市气象台工作人员介绍,昨天我市气温创入夏以来新高,全市大部分地区最高气温均超过33℃,其中宝丰高达345℃。今起三天我市以多云或晴天为主,风力不大,气温依然较高。今天白天最高气

温33℃,明后天稍降,维持在31℃上下。盛夏说来就来,大家外出要注意防暑防晒了。

今天白天到夜里,晴天转多云,西南风3到4级,33℃至20℃。明天,多云间阴天。后天,多云间晴天。



兴华社区居民利用社区残疾人康复中心的器材进行康复训练

残疾人有了锻炼好去处

## 兴华社区设立残疾人康复中心

□记者牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午,在新华区新新街街道兴华社区残疾人康复中心,几位行动不便的居民在家人的陪伴下正在做康复训练。

昨天上午,记者来到兴华社区残疾 人康复中心,该中心面积100多平方米, 共两层,配有步行辅助训练器、下肢康 复训练器、方形立式套圈、滑轮吊环训 练器、颈椎牵引椅、木钉板、站立架等十 几种辅助康复器材。

王淹清家住新八街30号楼,今年75岁,因患脑梗死导致右侧身体偏瘫,右手右腿都使不上劲。昨天上午,记者

来到社区残疾人康复中心时,他正坐在一个类似缝纫机的机器前,右手套在一个指环里在用力拉。据社区工作人员介绍,这台机器叫重锤式手指肌力训练桌。

"累得手疼,不过锻炼锻炼手有点 儿感觉了。"王淹清说,社区广场上虽然 也有健身器材,但"那都是给健康人锻 炼用的,我用不成"。患了脑梗死后,为 了锻炼身体,他通常是在广场附近散 步。"这个好,是专门为行动不便的人设 计的,有针对性。"

王淹清的旁边有一个木头架子,上面拧满了螺丝。居民李莉坐在架子前,用左手托着右手,正在费力地拧着上面的螺丝。"这是上螺母,主要也是锻炼手

的力量。"工作人员说。李莉今年43岁,家住新二街22号楼,因为高血压导致脑出血,造成右侧身体偏瘫。

据兴华社区工作人员介绍,该社区有常住人口1.7万人,各类残疾人口190人。为了让辖区内的残疾人不出社区就能进行康复训练,在市、区民政部门及残联的支持下,社区经过四五个月的筹备,近期建成了专门为残疾人服务的残疾人康复中心。

"目前,社区人员有限,康复中心暂时只在工作日开放。辖区残疾人可在开放期间前来锻炼。"社区工作人员说,随后,社区将根据居民的需求,调整开放时间。

### 高招网上填报志愿模拟演练 不要错过本月21日、22日

口记者 傅纪元

本报讯市招办昨天发布消息,为避免考生正式填报志愿时因错误操作影响录取,5月21日,22日,我省将统一进行2017年普通高招网上填报志愿模拟演练,市招办希望广大考生积极参加模拟演练,以熟悉网上志愿填报流程。

按照要求,所有参加今年普通高校招生统一考试的考生(含普通类、对口类、专升本类)均参加本次模拟演练。已被高职院校等单独招生录取的考生不再参加本次模拟演练。

根据安排,5月17日至20日,省招办进行网上填报志愿演练环境准备,其间,河南省普通高校招生考生服务平台暂停使用。5月19日下午,省招办通过招生考试专网公布模拟演练使用手册和模拟演练专业目录,当地招办于5月21日前下载、打印并下发至各学校和考生。5月21日9时至5月22日17时,考生登录河南省普通高校招生考生服务平台,按照模拟演练使用手册要求进行网上志愿填报演练。

市招办提醒考生,所有考生应在规定 时间内参加网上填报志愿模拟演练,逾期 视为自动放弃。按照公民信息安全管理 要求,各地及相关学校要提醒考生妥善保管个人相关信息及密码,确保考生信息安全。考生如密码丢失,可通过河南省普通高校招生考生服务平台的"忘记密码"功能进行密码重置,或由考生本人持身份证原件到所在市、县(区)招办办理密码重置。考生填报志愿结束后,应使用"退出系统"功能退出网上填报系统。

本次模拟演练所使用的有关高校招生计划、合格成绩信息等非报名数据均为模拟数据,仅用于本次演练,与正式填报志愿不同,演练不安排志愿表打印和签字程序。

#### 我市中小学校开展 防溺水安全教育活动

不遵守要求的学生或被处分

口记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,记者从市教育局获悉,全市中小学校将全面开展防溺水安全教育活动,主要介绍目前有关未成年人溺水事故的基本情况以及防溺水常识。

"溺水是学生意外死亡的'头号杀手'。"市教育局安全科负责人介绍,近年来,市区范围内基本上未发生未成年人溺亡事故。溺亡事故多发生在农村周边的河流、干渠、池塘等处,比如鲁山境内南沙河、叶县沙河河段等,这些水域无人监管。事发时间多为周末和暑假,溺亡学生中以男生居多,有的是结伴下水游泳溺亡,有的是为救落水同伴致多人溺亡。

为何溺水事故频发?该负责人认为,首先是家长对孩子的监管不到位, 形成监护真空。有些学生安全意识淡薄,尽管老师提醒过,还是私自结伴下河游泳。尤其是农村基本没有儿童娱乐场所,孩子们在山野水滨玩耍,增加了危险性。近年的青少年溺亡事故也显示出,一些河段的采砂行为造成河床暗坑、流沙、陷阱多,成为一个显著的安全隐患。

在这次专项整治行动中,市教育局要求各学校深入开展学生防溺水安全教育,各学校将预防溺水安全教育纳入课时,通过微信平台、手机短信、电子显示屏、宣传栏开展宣传,努力构建"家庭、学校、社会"三位一体的防护体系。

针对一些家长安全意识薄弱、监管不到位的情况,该负责人表示,各学校在暑假前要对家长进行一次"预防溺水"安全教育,重要节点给家长发一条安全短信,校讯通安全信息要求100%转发。学校与学生、家长签订一份学生防溺水安全责任书,让学生自己做出"不私自外出游泳、不到非泳池水域玩耍"的书面承诺及宣誓,对不遵守安全要求的学生,可以采取必要的告诫处分措施。

### 高发季应注意 预防儿童手足口病

新华社武汉5月17日电(记者黎昌政)每年4至6月是手足口病高发季。专家提醒,手足口病发病多发生于5岁以下儿童,应注意加强预防。

日前在武汉召开的全国手足口病防控与免疫学术研讨会上,中国疾控中心免疫规划中心首席专家王华庆介绍,手足口病可由多种肠道病毒引起,有实验室病原学诊断结果的手足口病病例中,由EV71引起的达44%,约70%的重症和90%以上的死亡病例由EV71引起。

监测数据显示,我国手足口病去年报告例数已突破247万,连续数年成为传染病发生率最高的病种之一。研讨会期间,由中国生物技术股份有限公司下辖武汉生物制品研究所生产的EV71灭活疫苗上市,并通过冷链配送到基层预防接种点。

预防是减少和控制 EV71 感染的有效手段,疫苗研发和使用是防控首选。中国工程院院士赵铠介绍,EV71 疫苗上市虽可有效预防由 EV71 感染所致的手足口病,但仍不能预防由其他肠道病毒引起的手足口病,要全面控制手足口病发生还需进行多联疫苗研发

专家提醒,预防手足口病,还应注意养成良好卫生习惯,做到饭前便后勤洗手、不喝生水、不吃生冷食物、勤晒衣被、多通风。疾病流行期间,不宜带儿童到人群聚集、空气流通差的公共场所。